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O οργανισμός ΤΗΕ δημοσιοποίησε στις 27 Απριλίου 
2022 τα αποτελέσματα της αξιολόγησης 2022 

Times Higher Education (THE) Impact Rankings. Για 
τέταρτη συνεχή χρονιά ο ΤΗΕ προχώρησε σε αυτήν την 
παγκόσμια αξιολόγηση, εξετάζοντας τις επιδόσεις των 
πανεπιστημίων για την επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (ΣΒΑ) του ΟΗΕ και χρησιμοποιώντας 
βαθμονομημένους δείκτες για σύγκριση στους τέσσερις 
μεγάλους τομείς της έρευνας, της διαχείρισης, της 
προσέγγισης και της διδασκαλίας. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε πρώτη φορά σε 
αυτήν την αξιολόγηση για τους 10 από τους 17 ΣΒΑ και 
κατατάχθηκε συνολικά στις θέσεις 401-600 μεταξύ 
1524 Πανεπιστημίων από 110 χώρες. Συγχρόνως το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης μαζί με το ΕΚΠΑ βρέθηκαν στην 
πρώτη θέση μεταξύ των 11 ελληνικών πανεπιστημίων 
που συμμετείχαν στην αξιολόγηση. 

Αναλυτικά οι επιδόσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 
2022 Times Higher Education (THE) Impact Rankings 
αποτυπώνονται στον ακόλουθο πίνακα. 

Διάκριση του Πανεπιστημίου Κρήτης
στην Παγκόσμια Κατάταξη 2022  

Times Higher Education (THE) Impact Rankings

2022 THE Impact Ranking UoC Rank Institutions ranked
SDG3: Good Health and Wellbeing 401-600 1101

SDG4: Quality Education 64 1180

SDG5: Gender Equality 201-300 938

SDG9: Industry, Innovation and Infrastructure 301-400 785

SDG10: Reduced Inequalities 201-300 796

SDG11: Sustainable Cities and Communities 301-400 783

SDG13: Climate Action 401-600 674

SDG14: Life Below Water 201-300 452

SDG15: Life on Land 401+ 521

SDG17: Partnership for the Goals 801-1000 1438

Impact Ranking: Times 
Higher Education Impact 
Rankings 2022

Βιώσιμη Ανάπτυξη στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης

more info

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, ιδιαίτερα 
περήφανο για τις προσπάθειες 
του προσωπικού του ιδρύματος 
και των φοιτητών του και για τη 
συνεισφορά τους στην επίτευξη 
του ΣΒΑ4 «Ποιοτική Εκπαίδευση», 
δικαιολογημένα αναγνωρίζεται 
μεταξύ των 100 κορυφαίων 
ιδρυμάτων παγκοσμίως.

1438
https://www.timeshighereducation.com/rankings/impact/2022/overall?&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=rankings_newsletter&mc_cid=9987cbd089&mc_eid=c4dc9d9997#!/page/0/length/25/sort_by/rank/sort_order/asc/cols/undefined
https://sdgs.uoc.gr/
https://timeshighereducation.us17.list-manage.com/track/click?u=8e09f1eff5b946b07c80f522d&id=342835527e&e=c4dc9d9997
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης προχώρησε, τον Ιούνιο του 
2021, στη σύσταση της Επιτροπής για την Βιώσιμη 

Ανάπτυξη. Η Επιτροπή έχει ως αποστολή την καταγραφή 
και προβολή των δράσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης 
που αφορούν τη συμβολή του Ιδρύματος στη βιώσιμη 
ανάπτυξη και την κατάθεση προτάσεων για την ενίσχυσή 
της. Μέλη της επιτροπής είναι οι: Βασίλης Αράπογλου, 
Κυριακή Θερμού, Κρίτων Καλαντίδης, Γεώργιος 
Κουμουνδούρος, Νέλλη Κωστούλα - Μακράκη, 
Κωνσταντίνος Μανασάκης, Ιωάννης Τσιαούσης, 
Σπυρίδων Περγαντής, Μιχαήλ Προμπονάς, Καρολάιν 
Κόδρινγκτον, Χαράλαμπος Κυριακάκης, Εμμανουήλ 
Σταυρακάκης. Το έργο της επιτροπής συντονίζεται από 
τους Β. Αράπογλου, Κ. Καλαντίδη και Σ. Περγαντή.  

Εκπρόσωποι της επιτροπής συμμετείχαν στις πρώτες 
συναντήσεις για την ίδρυση του «Δικτύου Ελληνικών 
ΑΕΙ για τη Αειφορία» διατυπώνοντας προτάσεις για 
την επικαιροποίηση της «Χάρτας των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων για Αειφορία» και για τους τρόπους με 
τους οποίους οι αρχές της βιωσιμότητας μπορούν να 
ενταχθούν στον Στρατηγικό Σχεδιασμό των ΑΕΙ. 

Κύριο έργο της επιτροπής για το 2021 αποτέλεσε η 
συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στη διεθνή 
αξιολόγηση ΤΗΕ impact rankings, η οποία αξιολογεί 
τον ευρύτερο αντίκτυπο των ΑΕΙ και τη συμβολή τους 
στην επίτευξη των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) 
του ΟΗΕ, όχι μόνο μέσω της επιστημονικής απήχησης 
της έρευνας, αλλά και μέσω της εκπαίδευσης, της 
μέριμνας για το ανθρώπινο δυναμικό και τις υποδομές, 
των συνεργασιών και της προσφοράς τους στις τοπικές 
κοινότητες. Στην ιστοσελίδα https://sdgs.uoc.gr/ 
καταγράφονται και προβάλλονται οι δραστηριότητες 
του Πανεπιστημίου ενώ παράλληλα έχει ξεκινήσει η 
υλοποίηση εκπαιδευτικών και ενημερωτικών δράσεων 
και η αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών.  

Στην αξιολόγηση αυτή, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
συγκέντρωσε 66,3 βαθμούς (100: υψηλότερη βαθμο-
λογία) και κατατάχθηκε στο κλιμάκιο 401-600 μεταξύ 
1406 ιδρυμάτων. Επιπλέον βρίσκεται, μαζί με το ΕΚΠΑ, 
στην πρώτη θέση μεταξύ των έντεκα ελληνικών ΑΕΙ που 
συμμετείχαν στην αξιολόγηση.  

Επιτροπή για την Βιώσιμη Ανάπτυξη 

https://sdgs.uoc.gr/


Οι τρεις καλύτερες επιδόσεις, με τις οποίες 
γίνεται η συνολική κατάταξη σημειώθηκαν για 
την «Ποιοτική Εκπαίδευση», την «Υγεία», την 
«Ισότητα των Φύλων». Ακολουθούν οι επιδόσεις 
για τις «Βιώσιμες Πόλεις και κοινότητες» και 
τις «Λιγότερες Ανισότητες». Οι επιδόσεις αυτές 
αντανακλούν την ιδιαίτερη βαρύτητα που έχει 
για το Πανεπιστήμιο Κρήτης ο κοινωνικός 
αντίκτυπος της έρευνας και οι στόχοι για 
κοινωνική και εκπαιδευτική ισότητα, που ως 
τώρα δεν αποτυπώνονται στο ελληνικό σύστημα 
αξιολόγησης των ΑΕΙ. 

Δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης υπάρχουν και 
για άλλους στόχους, ιδίως για τους «Συνεργασία 
για τους Στόχους», «Βιομηχανία, Καινοτομία, 
Υποδομές», και «Ζωή στο Νερό», στους οποίους 
η καλή επιστημονική απήχηση θα χρειαστεί 
να συνδεθεί με διοικητικές πρακτικές και 
εξωτερικές συνεργασίες. 

Τα αποτελέσματα αυτά αναδεικνύουν την 
ανάγκη για θεσμική ενίσχυση και διεύρυνση της 
αποστολής της Επιτροπής ώστε να λειτουργεί ως 
συμβουλευτικό όργανο της Συγκλήτου και των 
διοικητικών οργάνων για την κατάστρωση μιας 
συνολικής και συμπεριληπτικής στρατηγικής για 
τη βιωσιμότητα που, χωρίς αμφιβολία, αφορά 
την καθημερινή ζωή όλων των μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας και τον δημόσιο 
ρόλο του ιδρύματος.

5

Οροπέδιο Νίδα, Ψηλορείτης, Γ. Χαρκούτσης
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, αναγνωρίζοντας την ανάγκη για ενεργή συμμετοχή 

των φοιτητών στις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας, έστειλε ανοικτή 

πρόσκληση στους φοιτητές και τις φοιτήτριές του καλώντας τους να υποβάλουν την 

υποψηφιότητά τους για εκπροσώπησή τους στην Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΜΟ.ΔΙ.Π.), καθώς δεν υπήρξε ανταπόκριση από τους συλλόγους των φοιτητών. 

Η συμμετοχή των φοιτητών μας στην ΜΟ.ΔΙ.Π., σύμφωνα με το νέο πλαίσιο για 

την «Δομή, οργάνωση και λειτουργία του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης 

Ποιότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης» θα δώσει την ευκαιρία να ακουστούν 

οι απόψεις τους και να συμπεριληφθεί η δική τους οπτική στη διαμόρφωση 

διαδικασιών ποιότητας με κοινό στόχο και όραμα για ένα καλύτερο πανεπιστήμιο. 

Η προσπάθεια και η πορεία για συνεχή βελτίωση του Πανεπιστημίου μας απαιτεί 

τη δική τους παρουσία στις συλλογικές διαδικασίες ποιότητας και τη δική τους 

οπτική, ενδυναμώνοντας μία ουσιαστική σχέση με το ίδρυμα κατά την διάρκεια των 

σπουδών τους αλλά και μετά την ολοκλήρωσή τους. 

Φοιτητική Εκπροσώπηση
στην ΜΟ.ΔΙ.Π.

του Πανεπιστημίου Κρήτης 

more info

https://modip.uoc.gr/el/studparticipationgr
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Απαρχή για τη Μονάδα Διάγνωσης του Εργαστηρίου 
Κλινικής Ιολογίας αποτέλεσε η Πανδημία 

COVID-19 στις αρχές του 2020. Το Εργαστήριο, 
συναισθανόμενο την ευθύνη έναντι της κοινωνίας 
της Κρήτης, προετοιμάστηκε έγκαιρα και αποτέλεσε 
το πρώτο Περιφερειακό Εργαστήριο Αναφοράς της 
χώρας για τον κορωνοϊό, αμέσως μετά την Αθήνα και 
τη Θεσσαλονίκη. Η αρχή ήταν πολύ δύσκολη, καθώς 
έπρεπε να αντιμετωπιστεί ένας άγνωστος «εχθρός», ο 
νέος κορωνοϊός, και οι αντιξοότητες ήταν πολλές αλλά 
όχι ανυπέρβλητες. 

Το Εργαστήριο όμως, σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, 
δεν αισθάνθηκε ποτέ μόνο του. Βρήκε από την πρώτη 
στιγμή, ανταπόκριση, στήριξη, αλληλεγγύη. Οι φορείς 
του νησιού το αγκάλιασαν από την πρώτη στιγμή και 
έδειξαν έμπρακτα το ενδιαφέρον και την υποστήριξή 
τους. Πρώτο το Πανεπιστήμιο, με τον νυν Πρύτανη 
και τότε Κοσμήτορα Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη, 
μερίμνησε χωρίς κανένα δισταγμό για την άμεση 
στέγασή του, διαθέτοντας τον δικό του εργαστηριακό 
χώρο. Η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης και προσωπικά 

η Διοικήτρια κα Λένα Μπορμπουδάκη φρόντισε για την 
άμεση στελέχωσή του με επιστημονικό επικουρικό 
προσωπικό και την παροχή αντιδραστηρίων για το πρώτο 
διάστημα λειτουργίας του Εργαστηρίου. Η διοίκηση του 
ΠΑΓΝΗ, όχι μόνο ως όμορο νοσοκομείο, αλλά με βαθιά 
ενσυναίσθηση προσφοράς και συνεργασίας, διέθεσε 
από την πρώτη στιγμή στο Εργαστήριο τον δυσεύρετο 
τότε εξοπλισμό ατομικής προστασίας και άλλους 
πόρους, για τη διατήρηση της λειτουργικότητας του 
Εργαστηρίου. Η Περιφέρεια Κρήτης, διαρκής αρωγός 
των δράσεων του Εργαστηρίου για τη Δημόσια Υγεία, 
πάντα με προθυμία ανταποκρίθηκε στο αίτημα για 
ενίσχυση με εργαστηριακό εξοπλισμό. 

Εκτός από τους φορείς της Κρήτης, ο Κρητικός λαός 
επίσης, αγκάλιασε με θέρμη το Εργαστήριο από την 
έναρξη της πανδημίας. Πλήθος επιφανών αλλά και 
απλών πολιτών της Κρήτης προέβησαν σε ευγενικές 
δωρεές προς το Εργαστήριο μέσω του Πανεπιστημίου, 
απαραίτητες τότε για την προμήθεια των αναλώσιμων 
υλικών.  

Μονάδα Διάγνωσης
του Εργαστηρίου

Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης  

Στιγμιότυπα από τη Μονάδα Διάγνωσης του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας, Μ. Νικολακάκης
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Στις 6 Απριλίου 2022 πραγματοποιήθηκε η τελετή 
εγκαινίων της “Μονάδας Διάγνωσης” του Εργαστηρίου 
Κλινικής Ιολογίας.  

Η Μονάδα Διάγνωσης του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας 
αποτελεί μια ακόμα προσφορά της Ιατρικής Σχολής 
και του Πανεπιστημίου Κρήτης προς την κοινωνία της 
Κρήτης. Με τη δημιουργία αυτής της νέας υποδομής, 
αναμφίβολα αναβαθμίζονται οι διαγνωστικές δυνατότητες 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η νέα 
αυτή Εργαστηριακή Μονάδα διαθέτει υπερσύγχρονο 
εξοπλισμό, που θα αξιοποιηθεί για την επίτευξη των 
στόχων της Εργαστηριακής Διάγνωσης και Επιτήρησης 
Ιογενών λοιμώξεων και μεταδοτικών νοσημάτων. 

Η Μονάδα Διάγνωσης είναι ένα Εργαστήριο Αναφοράς, 
που διαθέτει πλέον το συγκριτικό πλεονέκτημα της 
τεχνογνωσίας, της ποιότητας, της ταχύτητας και της 
αξιοπιστίας. Το πλεονέκτημα αυτό, γίνεται αυτόματα 

Ποιο ήταν όμως αυτό το έργο; 

Το Εργαστήριο ξεκινά τη λειτουργία του στις 
29 Φεβρουαρίου 2020, αναλύοντας αρχικά 

ένα μικρό αριθμό δειγμάτων ημερησίως. Οι 
υποχρεωτικοί προεγχειρητικοί έλεγχοι COVID-19 
στη συνέχεια, αρχίζουν και ανεβάζουν τους 
ρυθμούς στο Εργαστήριο ενώ η δημιουργία των 
Κινητών Ομάδων Υγείας του ΕΟΔΥ, οι γνωστές 
ΚΟΜΥ, διευρύνουν ακόμα περισσότερο τις δράσεις 
του Εργαστηρίου όχι μόνο προς τις Δομές Υγείας 
του Νησιού αλλά και προς την κοινωνία της 
Κρήτης. Εκατοντάδες δείγματα από πλατείες, 
χωριά, κλειστές δομές όπως Μονάδες Φροντίδας 
Ηλικιωμένων ή χώροι εργασίας, αποστέλλονται 
προς το Εργαστήριο καθημερινά, για την έγκαιρη 
ανίχνευση και απομόνωση των κρουσμάτων. 

Το καλοκαίρι του 2020, η χώρα μας ανοίγει τον 
Τουρισμό και η Κρήτη υποδέχεται τους επισκέπτες 
της με συγκροτημένα υγειονομικά πρωτόκολλα. 
Το Εργαστήριο τότε φτάνει στο απόγειό του καθώς 
καλείται να καλύψει με μοριακά τεστ τις 2 κεντρικές 
πύλες εισόδου στη χώρα μας, τα αεροδρόμια 
Ηρακλείου και Χανίων. Σε συνεργασία με την Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, αναλύονται 
καθημερινώς χιλιάδες δείγματα. Το Εργαστήριο 
ενισχύεται και αναπτύσσεται εκ των καταστάσεων 
ραγδαία, ενισχύεται με προσωπικό και μεγάλης 
κλίμακας εξοπλισμό και επιτυγχάνει αξιοθαύμαστες 
επιδόσεις, αποστέλλοντας τα αποτελέσματα στις 
Αρχές μέσα σε χρόνους ρεκόρ, μόλις σε μερικές 
ώρες. Η λειτουργία του Εργαστηρίου εξυπηρετεί 
όλες τις δομές του Τουρισμού, ξενοδοχεία, 
καταλύματα, εστίαση, ξενοδοχοϋπαλλήλους, κ.λπ. 
με διαρκώς εντονότερους ρυθμούς. 

Τα επόμενα επιδημικά κύματα «σημαδεύονται» 
από την εμφάνιση παραλλαγών του κορωνοϊού, 
τα γνωστά στελέχη Α, Β, Δ, Όμικρον ή ίσως πιο 
γνωστά ως Βρετανικό, Ινδικό, Νοτίου Αφρικής, 
κλπ. Και σε αυτό τον Τομέα, το Εργαστήριο μπαίνει 
γρήγορα στη μάχη, εισάγοντας νέες τεχνολογίες 
και εφαρμόζοντας στοχευμένη Γονιδιωματική 
αλληλούχιση στα κρούσματα της Κρήτης. Το 
Εργαστήριο σύντομα αναγνωρίζεται πανελλήνια ως 
ένα κέντρο «γρήγορης ανίχνευσης μεταλλάξεων 
του κορωνοϊού», προκαλώντας την απορία 
συναδέλφων και μη, πώς είναι δυνατόν τα νέα 
στελέχη να ανιχνεύονται πρώτα από όλη τη χώρα 
στην Κρήτη.  

Σήμερα, η Μονάδα Γονιδιωματικής 

Επιτήρησης του Εργαστηρίου μας είναι 

διεθνώς αναγνωρισμένη και αποτελεί μέλος 

του Ευρωπαϊκού Δικτύου Γονιδιωματικής 

Επιτήρησης της Πανευρωπαϊκής Εταιρείας 

Κλινικής Ιολογίας. Είναι μια διάκριση που 

εκτός της ηθικής ικανοποίησης, μας δίνει 

τη δυνατότητα να συμμετέχουμε σε κοινές 

ευρωπαϊκές δράσεις

Στιγμιότυπο από τη Μονάδα Διάγνωσης του Εργαστηρίου Κλινικής 
Ιολογίας, Μ. Νικολακάκης
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πλεονέκτημα για ολόκληρη την Κρήτη. Το 
νησί αποκτά πλέον ένα σταθερό πυλώνα 
Δημόσιας Υγείας, όπως επιτάσσουν οι Διεθνείς 
Οργανισμοί Υγείας αλλά και οι διεθνείς 
συγκυρίες, για την έγκαιρη πρόληψη και 
επιδημιολογική επιτήρηση. 

Η Πανδημία έχει κινητοποιήσει την παγκόσμια 
επιστημονική κοινότητα για την ανάπτυξη 
προβλεπτικών μοντέλων και την πιθανότητα 
εμφάνισης νέων απειλητικών παθογόνων 
για την ανθρωπότητα. Η Κλιματική Αλλαγή 
μεταβάλει ραγδαία τις περιβαλλοντικές 
συνθήκες και δημιουργεί προϋποθέσεις για 
αναδυόμενες ιογενείς λοιμώξεις. 

Η νέα Μονάδα Διάγνωσης θα αποτελεί 
πλέον μια στρατηγικής σημασίας Δομή και 
ένα σημείο διεπιστημονικής συνεργασίας 
διαφορετικών γνωστικών αντικειμένων, 
έτοιμη να αντιμετωπίσει μελλοντικές υγειο-
νομικές προκλήσεις και να συνεργαστεί 
με τους Φορείς της Κρήτης για την έγκαιρη 
ενημέρωση και πρόληψη υγειονομικών 
κρίσεων.  

Για όλα όσα πέτυχαν οι άνθρωποι του 
Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας είμαστε 
υπερήφανοι και ευτυχείς. Θέλουμε να 
πιστεύουμε ότι είναι μόνο η αρχή μιας 
εξελικτικής πορείας προς το μέλλον.  

Στιγμιότυπα από την τελετή εγκαινίων της Μονάδας Διάγνωσης του 
Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας, Μ. Νικολακάκης
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Το Μουσείο Αρχαίας Ελεύθερνας 
είναι το πρώτο μουσείο αρχαιο-

λογικού χώρου στην Κρήτη. Το 
συναντά κανείς ακολουθώντας 
τον επαρχιακό ασφαλτόστρωτο 
δρόμο, ανάμεσα στα χωριά 
Ελεύθερνα και Αρχαία Ελεύθερνα 
του Δήμου Ρεθύμνου, στην 
περιοχή του Μυλοποτάμου. Το 

Μουσείο δημιουργήθηκε για την έκθεση και φύλαξη 
των ευρημάτων των εκπαιδευτικών ανασκαφών του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπι-
στημίου Κρήτης στην αρχαία Ελεύθερνα, καθώς και 
παλαιότερων, τυχαίων ευρημάτων που προέρχονται 
από τη θέση αυτή. Οι ανασκαφές ξεκίνησαν το 1985 
και συνεχίζονται αδιάλειπτα μέχρι σήμερα, σε τρεις 
διαφορετικούς τομείς της αρχαίας πόλης, υπό τη 
διεύθυνση Καθηγητών του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας. Ο σχεδιασμός του Μουσείου ξεκίνησε 
το 2008, ενώ το έργο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 
και Επιχειρηματικότητα 2007-2013» (ΕΣΠΑ) από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, οι οποίοι είναι και οι φορείς λειτουργίας 
του. 
Οι εργασίες διαμόρφωσης του Μουσείου ξεκίνησαν 
το 2012 και ολοκληρώθηκαν στο τέλος του 2015. Τα 
εγκαίνιά του έγιναν από τον Πρόεδρο της Ελληνικής 

Δημοκρατίας τον Ιούνιο του 2016, με την παρουσία 
περισσότερων από 2.300 επισκεπτών.
Ο υπαίθριος χώρος του Μουσείου, σε μία έκταση 
περίπου 14 στρεμμάτων, περιλαμβάνει  προσεγμένους 
κήπους στα δυτικά και νότια, χώρο στάθμευσης 
στα βόρεια, ενώ στα ανατολικά αναπτύσσεται ένας 
θεατρικός υπαίθριος χώρος με εξαιρετική θέα προς 
το βουνό του Ψηλορείτη, την αρχαία Ίδη, το λίκνο 
όπου γεννήθηκε και ανατράφηκε ο Δίας, σύμφωνα με 
κάποιες μυθολογικές αναφορές. 

Ένα λιτό κτίριο έκτασης περίπου 1.800 τετραγωνικών 
μέτρων μοιάζει να αναδύεται ως κιβωτός από τη Γη με 
ισόγειο χώρο από την είσοδό του στα δυτικά, ενώ από 
τα ανατολικά διαθέτει ακόμα έναν ημιυπόγειο όροφο 
που διαμορφώνεται από το κατερχόμενο τμήμα του 
υψώματος. Στον ισόγειο χώρο αναπτύσσεται ένα αίθριο 
που εισάγει τον επισκέπτη στον κυρίως εκθεσιακό 
χώρο του μουσείου, διαιρεμένο σε τρεις αίθουσες, ώστε 
να εξυπηρετούνται κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο η 
θέαση των εκθεμάτων και η ροή των επισκεπτών. 

Στην ανατολική μεγάλη αίθουσα περιλαμβάνονται 
χάρτες και επεξηγηματικά επιτοίχια κείμενα για την 
αρχαία πόλη και την ιστορία της έρευνας και των 
ανασκαφών, μαζί με την χάλκινη εμβληματική ασπίδα 
(τύπου Ιδαίου Άντρου) που αποτελεί και ένα από τα 
σύμβολα του Μουσείου. 

Στη συνέχεια, στις προθήκες δεξιά, ξεδιπλώνεται η 

Γνωρίζουμε το Μουσείο Αρχαίας Ελεύθερνας 

https://mae.uoc.gr/el/

https://mae.uoc.gr/el/
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ιστορία της Πόλης από την 3η χιλιετία π.Χ. και 
λίγο νωρίτερα, δηλαδή ξεκινά από τα νεολιθικά 
χρόνια και τη Μινωική και υστερομινωική 
περίοδο, και προχωρεί στα γεωμετρικά/
αρχαία, τα κλασικά/ελληνιστικά, τα Ρωμαϊκά 
και καταλήγει στα παλαιοχριστιανικά χρόνια 
με την πρώιμη Βυζαντινή περίοδο. 

Στο μέσον της αίθουσας εκτίθενται έργα 
κοσμηματοτεχνίας, ενώ αριστερά μια 

τεράστια προθήκη με εκθέματα 
φανερώνει τις σχέσεις της αρχαίας 
Ελεύθερνας όχι μόνο με άλλες 
πόλεις στην Κρήτη, αλλά και το 
Αιγαίο, τη μητροπολιτική Ελλάδα, 
τα Δωδεκάνησα, την Μικρά Ασία, 
την Κύπρο, την Φοινίκη, την 
Αίγυπτο κ.α. 

Στην κεντρική αίθουσα εκτίθενται 
έργα που συνδέονται με τη 
θρησκευτική ζωή και τα ιερά της 
αρχαίας πόλης από τα γεωμετρικά 
χρόνια (10ος/9ος αι. π.Χ.) έως 
και τα πρωτοβυζαντινά χρόνια 
(6ος/7ος αι. μ.Χ.).  

Τέλος στη δυτική αίθουσα 
εκτίθενται, σε ενότητες ή και μεμο-
νωμένα, τεχνέργα και σύνολα από 
τη νεκρόπολη της Ορθής Πέτρας 
(9ος-6ος αι. π.Χ.) και μάλιστα 

από τους τάφους των πριγκιπισσών, των 
πολεμιστών κ.α. Ιδιαίτερη μνεία γίνεται εδώ 
στην ταφική πυρά του "πρίγκιπα" πολεμιστή και 
του δειροτομηθέντος αιχμαλώτου και τη σχέση 
της πυράς με τα ταφικά έθιμα που περιγράφει 
ο Όμηρος στην Ραψωδία Ψ της Ιλιάδας. 

Και στις τρεις αίθουσες προβάλλονται 
ντοκιμαντέρ και ταινίες εμπνευσμένες από 
τα έργα και τις ιστορίες των ανθρώπων της 
αρχαίας Ελεύθερνας, καθώς και animations, 
κατατοπιστικοί χάρτες και σχέδια. 

Στον ισόγειο χώρο του κτιρίου υπάρχει 
επίσης αίθουσα για τη διοργάνωση μικρών 
περιοδικών εκθέσεων, την προβολή ταινιών 
και τη φιλοξενία διαλέξεων. 

Τέλος, στη νότια πλευρά του ισογείου χώρου 
αναπτύσσεται η πτέρυγα που φιλοξενεί 
βιβλιοθήκη, γραφεία, το γνωστό Κέντρο 
Μελέτης και έρευνας, καθώς και το φυλάκιο-
ταμείο εισιτηρίων του Μουσείου. 

Στον ημιυπόγειο όροφο βρίσκονται οι 
αποθήκες και τα εργαστήρια του Μουσείου 
όπου γίνεται η επιστημονική εργασία και 
συντήρηση των υλικών καταλοίπων που 
προέρχονται από τις ανασκαφές. 

Σε κάποιο επόμενο τεύχος θα έχουμε την 
ευκαιρία να παρουσιάσουμε τις δραστη-
ριότητες του Μουσείου Αρχαίας Ελεύθερνας.
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Την Τετάρτη 23 Μαρτίου παρουσιάστηκαν 
στην Περιφέρεια Κρήτης, τα κύρια ευρήματα 

της Έρευνας του 2021 του Περιφερειακού 
Μηχανισμού Παρακολούθησης της Αγοράς 
Εργασίας της Κρήτης. Σε σύσκεψη υπό τον 
Περιφερειάρχη, κ. Σταύρο Αρναουτάκη, παρουσι-
άστηκαν από τους: Καθηγητή Μιχάλη Ταρουδάκη 
(Επιστημονικό Υπεύθυνο του έργου), Καθηγητή 
Νίκο Παπαδάκη (Μέλος της Ομάδας Διοίκησης 
του Έργου) και Δρ. Μανώλη Βέργη, τα εν λόγω 
ευρήματα όσο και συγκριτικά δεδομένα για 
τις τάσεις και μετασχηματισμούς της αγοράς 
εργασίας στην Κρήτη την περίοδο 2016-2021. Η 
διεπιστημονική ομάδα του έργου  περιλαμβάνει 
τους: Καθηγητή Βαγγέλη Τζουβελέκα, Καθηγή-
τρια Σοφία Τριλίβα, Δρ. Κωστή Πηγουνάκη, 
Δρ. Μαρία Δρακάκη, Δρ. Ιωσήφ Καυκαλά, Επ. 
Καθηγητή Μιχάλη Τσαγρή κ.ά. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης η 
Αντιπεριφερειάρχης κα Έφη Κουτεντάκη, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Αντώνης Παπαδεράκης, 
η Διευθύντρια Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
της Περιφέρειας κα Χρυσή Δασκαλάκη, η 
Προϊσταμένη της ΕΥΔ Ε.Π. της Περιφέρειας 
κα Μαρία Κασσωτάκη και το στέλεχος της 
Περιφέρειας κ. Κωστής Φλουρής.  

Το 2020 η κατάσταση της αγοράς εργασίας στην 
Κρήτη μεταβλήθηκε έντονα επί τα χείρω λόγω 
των επιπτώσεων της πανδημίας του COVID-19. 
Για το 2021 παρατηρήθηκε υποχώρηση των 
επιπτώσεων, αλλά δεν επετεύχθη πλήρης 
ανάκαμψη.  

Η εργασιακή κατάσταση της προσωρινής 
αναστολής εργασίας λόγω πανδημίας περιορ-
ίστηκε σημαντικά σε σχέση με το 2020, αλλά 
ταυτόχρονα η ανεργία παρουσίασε σημαντική 
αύξηση στο Β΄ Τρίμηνο του 2021 με τις γυναίκες, 
τους νέους έως 30 ετών και τους μεγαλύτερους σε 
ηλικία να πλήττονται περισσότερο. Στο Γ΄ Τρίμηνο 
του 2021, ωστόσο σημειώνεται σημαντική 
μείωση της ανεργίας, οπότε και η ανεργία 
στην Κρήτη μειώνεται στο 10,3%, από 16,2% το 
αμέσως προηγούμενο τρίμηνο (στοιχεία ΕΛΣΤΑΤ). 
Η εποχική εργασία επανακάμπτει, κυρίως 
λόγω της επαναλειτουργίας των επιχειρήσεων 
εστίασης και τουρισμού.   

Το πρόβλημα της μακροχρόνιας ανεργίας 
παραμένει, ειδικά στις ηλικίες 30-34 και πάνω 
από 45 έτη.  Συνεχίζει να υπάρχει επίσης έντονη 
έμφυλη διάσταση, καθώς η ανεργία στις γυναίκες 
παρουσιάζει διπλάσιο ποσοστό σε σχέση με τους 
άνδρες. 

Η Αγορά Εργασίας στην Κρήτη το 2021 

Μια σύντομη παρουσίαση των ευρημάτων 
της Έρευνας του 2021 του Περιφερειακού 

Μηχανισμού Παρακολούθησης
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Ως προς τον δείκτη οικονομικής κατάστασης, σε σχέση 
με την καταγραφή της Έρευνας Ανθρώπινου Δυναμικού 
(ΕΑΔ) 2020, η κατάσταση το 2021 παρουσιάζει μια 
θετικότερη εικόνα. Το ποσοστό εκείνων που δηλώνουν 
ότι δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν μειώθηκε σημα-
ντικά στο 18% από 24% της ΕΑΔ2020, παραμένει όμως 
υψηλό. Η πορεία των τελευταίων ετών (2017-2020) 
δείχνει να αλλάζει αισθητά το 2021, επαναφέροντας 
κάποια βελτίωση της οικονομικής κατάστασης του 
εργατικού δυναμικού, που ανακόπηκε ισχυρά το 2020.  

Η επιχειρηματικότητα παρουσιάζει σαφή υποχώρηση 
σε σχέση με τη μισθωτή εργασία και συνακόλουθα το 
ποσοστό των οικογενειακών επιχειρήσεων παρουσιάζει 
αισθητή μείωση σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια.  Το 
2021 διαφαίνεται μια τάση συρρίκνωσης των μικρών/
οικογενειακών επιχειρήσεων και μετατροπή αυτών 
των επιχειρηματιών σε υπαλλήλους μεγαλύτερων 
επιχειρήσεων ή ανέργους. Αυτή η διαπίστωση φαίνεται 
να εντάσσεται σε μια γενικότερη τάση συρρίκνωσης 
των μικρομεσαίων ατομικών και οικογενειακών 
επιχειρήσεων προς όφελος των επιχειρήσεων με 
περισσότερους εργαζόμενους. 

Ως προς το δείκτη οικονομικής κατάστασης των 
επιχειρήσεων, παρατηρείται σαφής ανάκαμψη 
της κατάστασης των επιχειρήσεων σε όλους τους 
κλάδους και μείωση του ποσοστού των επιχειρήσεων 
που δυσκολεύονται ή δεν μπορούν να επιβιώσουν. 
Στην Έρευνα Επιχειρήσεων (ΕΕ) 2021, το 81% των 
επιχειρήσεων φαίνεται να μπορούν να επιβιώσουν 
ενώ το 44% από αυτές δήλωσε ότι παράγει κέρδος. 

Τα ποσοστά αυτά είναι πολύ αυξημένα σε σχέση με 
τα αντίστοιχα της  ΕΕ2020. Το 17% (έναντι του 26,5% 
ΕΕ2020) των επιχειρήσεων δήλωσε ότι δυσκολεύονται 
να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους, δηλαδή η 
επιβίωσή τους είναι οριακή. Παρακολουθώντας την 
αποτύπωση των τελευταίων ετών, οι επιχειρήσεις με 
προβλήματα φαίνεται να αρχίζουν να επιστρέφουν στην 
προ COVID-19 εποχή, χωρίς όμως να έχουν ανακάμψει 
πλήρως.  

Τα 2/3 των επιχειρήσεων της Κρήτης έλαβαν κάποιου 
είδους οικονομική ενίσχυση για ανάσχεση των 
οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας.  Παρ’ όλα 
αυτά, 4 στις 10 επιχειρήσεις που ενισχύθηκαν, κρίνουν 
τα μέτρα ελλιπή. Το 20% των επιχειρήσεων μείωσαν 
των αριθμό των εργαζομένων τους και αντίστοιχα και το 
μισθολογικό κόστος. 

Τα ευρήματα της ΕΕ2021 δείχνουν μεν μια οριακά 
βελτιωμένη κατάσταση ως προς τον τζίρο σε σχέση 
με το 2020, όμως δύο χρόνια μετά το ξέσπασμα της 
πανδημίας ο τζίρος των περισσοτέρων επιχειρήσεων 
φαίνεται να μην έχει επανέλθει ακόμα. Συγκεκριμένα 
7 στις 10 επιχειρήσεις δήλωσαν ότι μειώθηκε συνολικά 
ο τζίρος τους και δεν έχει επανέλθει ακόμα στα επίπεδα 
πριν την πανδημία.   

Τέλος συνεχίζει να παραμένει  αυξημένη η 
ευαλωτότητα του εργατικού δυναμικού, παρόλο που 
η οικονομική κατάστασή του φαίνεται βελτιωμένη 
σε σχέση με το 2020. Ένα ποσοστό της τάξης του 22% 
αναφέρει ότι τα εισοδήματα του έχουν πληγεί καίρια και 
δεν θα μπορέσει να ανακάμψει. 

Στιγμιότυπο από την παρουσίαση στην 
Περιφέρεια Κρήτης  των ευρημάτων της 
Έρευνας του 2021 του Περιφερειακού 
Μηχανισμού Παρακολούθησης της 
Αγοράς Εργασίας της Κρήτης

more info

https://mpaecrete.soc.uoc.gr/wp-content/uploads/2022/03/Deliverable_2_5_A_28022022.pdf
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Αποφοίτησα από το Τμήμα Εφαρμοσμένων Μαθη-
ματικών του Πανεπιστημίου Κρήτης το 2003. 

Στις μεταπτυχιακές μου σπουδές ασχολήθηκα με τη 
μελέτη των ιδιοτήτων του οπτικού συστήματος, ενώ στο 
διδακτορικό μου, στο Πανεπιστήμιο του Nottingham, 
επικεντρώθηκα στη μελέτη του οπτικού φλοιού του 
εγκεφάλου κάνοντας χρήση απεικονιστικών μεθόδων 
(fMRI) και αλγορίθμων μηχανικής μάθησης. Έπειτα, 
δραστηριοποιήθηκα στην πολυεθνική εταιρία Ernst & 
Young ως σύμβουλος ανάλυσης χρηματοπιστωτικού 
ρίσκου. Τα τελευταία χρόνια είμαι μέλος της ομάδας 
Υπολογιστικών Νευροεπιστημών του Ινστιτούτου 
Υπολογιστικών Μαθηματικών στο ΙΤΕ.  

Η έρευνα μου εστιάζει στο πώς ανώτερες περιοχές του 
εγκεφάλου αναπαριστούν γνωσιακές λειτουργίες όπως 
η προσοχή και η βραχυπρόθεσμη μνήμη. Για τούτον 
τον σκοπό, χρησιμοποιώ πειραματικές μεθόδους 
που επιτρέπουν την καταγραφή της δραστηριότητας 
μεμονωμένων νευρώνων του εγκεφάλου σε 
συνδυασμό με μαθηματικά εργαλεία που κάνουν 
εφικτή τη μελέτη των αλληλεπιδράσεων σε επίπεδο 
νευρωνικών πληθυσμών. Η κατανόηση των μοτίβων 
των νευρωνικών αλληλεπιδράσεων είναι ιδιαίτερα 
σημαντική καθώς μας βοηθά να καταλάβουμε πως αυτές 
μεταβάλλονται σε ψυχιατρικές και νευροεκφυλιστικές 
παθήσεις, οδηγώντας έτσι στην ανάπτυξη καινοτόμων 
θεραπευτικών παρεμβάσεων.  

Στόχος της έρευνάς μου αποτελεί και η ανάπτυξη μιας 
επεμβατικής διεπαφής εγκεφάλου-υπολογιστή που 
θα λειτουργεί αποκωδικοποιώντας νευρωνικά σήματα 

από ανώτερες γνωσιακές περιοχές του εγκεφάλου 
και θα επιτρέπει σε τετραπληγικούς ασθενείς να 
χειρίζονται υπολογιστή και να επικοινωνούν με το 
περιβάλλον τους. Η ερευνητική μου δραστηριότητα 
έχει χρηματοδοτηθεί από ανταγωνιστικά προγράμματα, 
όπως η δράση ενίσχυσης μεταδιδακτόρων ερευνητών 
από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας 
(ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.). 

Παράλληλα με το ερευνητικό μου έργο με απασχολεί 
και κρίνω ότι είναι απολύτως αναγκαία η επικοινωνία 
της επιστημονικής κοινότητας με το ευρύ κοινό. Τούτη 
η ανάγκη έγινε παραπάνω από εμφανής κατά την 
περίοδο της πανδημίας. Βασική αρχή της επιστημονικής 
προσέγγισης αποτελεί πως η γνώση τελεί υπό αίρεση 
και πως οι θεωρίες μπορεί να τροποποιηθούν υπό το φως 
νέων δεδομένων. Η συνειδητοποίηση αυτή δημιουργεί 
σύγχυση στο ευρύ κοινό και μπορεί να προκαλέσει 
δυσπιστία απέναντι στην επιστήμη, ειδικά σε όσους 
επιδεικνύουν μικρή ανεκτικότητα στην αμφιβολία 
που είναι σύμφυτη με την αναζήτηση της γνώσης. 
Ως συνέπεια, πολλοί συμπολίτες μας οδηγούνται 
στην αγκαλιά ψευδοεπιστημονικών δοξασιών και 
θεωριών συνωμοσίας, φαινόμενο που απειλεί όχι 
μόνο τη δημόσια υγεία αλλά και την ίδια τη συνοχή 
των κοινωνιών μας. Τα παραπάνω καταδεικνύουν την 
κρίσιμη ανάγκη καλλιέργειας της κριτικής σκέψης και 
του επιστημονικού εγγραμματισμού, και φρονώ πως ο 
ακαδημαϊκός κόσμος οφείλει να συνεισφέρει σε αυτήν 
την κατεύθυνση. Έτσι, τα τελευταία χρόνια επιχειρώ να 
συμβάλλω σε τούτον τον σκοπό μέσω των διαύλων 
επικοινωνίας και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.  

Το εργαστήριο 
Φυσιολογίας 
Γνωσιακών Λειτουργιών

Συνέντευξη στην 
εκπομπή Αναιρέσεις 
στον ΣΚΑΙ Κρήτης

Γιατί οι άνθρωποι πιστεύουν σε 
θεωρίες συνωμοσίας; Κείμενο στο 
«Παρατηρητήριο Ψευδοεπιστήμης»

more info

Πάνος Σαπουντζής
Μεταδιδακτορικός Ερευνητής

αποφοίτων Πανεπιστημίου Κρήτης

https://www.youtube.com/watch?v=d8XuulR-DKo&t=29s
https://pseudoscience-observatory.blogspot.com/2020/04/blog-post.html
http://physiology.med.uoc.gr/?n=PhysiologyOfCognitiveFunctions.Home


15

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, 
το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων της Διεύθυνσης 

Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, διοργάνωσε στο Ρέθυμνο 
την 4η εβδομάδα επιμόρφωσης προσωπικού 
Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων (11-14/4/2022). 
Έλαβαν μέρος δώδεκα διοικητικοί υπάλληλοι 
από πανεπιστήμια της Εσθονίας, της Πολωνίας, 
της Ουγγαρίας και της Ισπανίας καθώς και μέλη 
της Πανεπιστημιακής κοινότητας από το Ρέθυμνο. 

Οι συμμετέχοντες στη διοργάνωση, έχοντας 
αποκομίσει πολλές θετικές εντυπώσεις από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και το νησί, εκδήλωσαν το 
ενδιαφέρον τους για περαιτέρω συνεργασία. 

Οι διοικητικοί υπάλληλοι των ευρωπαϊκών 
πανεπιστημίων, μετά το πέρας της επιμόρφωσης 
και της δια ζώσης συνεργασίας με το προσωπικό 
του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, θα έχουν τη 
δυνατότητα να προτείνουν, με περισσότερα 
επιχειρήματα, στους φοιτητές τους, τις Σχολές 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Ρέθυμνο και 
στο Ηράκλειο, για σπουδές ή πρακτική άσκηση. 
Επιπλέον, ευελπιστούμε ότι η διοργάνωση θα 
δημιουργήσει ευκαιρίες για την περαιτέρω 
προώθηση του ερευνητικού έργου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και για τη διεθνοποίηση 
της εκπαίδευσης.

4η Εβδομάδα Επιμόρφωσης Προσωπικού 
Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων
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Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 
2 Απριλίου 2022, ο διάλογος φοιτητών 

και φοιτητριών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης με μαθήτριες και 
μαθητές του Ημερήσιου Λυκείου Σύρου. Θέμα 
της συνάντησης ήταν η ανάγνωση της Ειρήνης 
του Αριστοφάνη και τα σύγχρονα μηνύματά της. 
Τον διάλογο συντόνισαν η Λουκία Αθανασάκη, 
καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας, και η 
Μαριλένα Μακρυωνίτου, Διδάκτωρ Κλασικής 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου μας και τώρα 
καθηγήτρια στο Λύκειο Σύρου.  

Πρόκειται για την πρώτη συνάντηση του κύκλου 
“Συνομιλώντας με τα αρχαία κείμενα” που 
διοργανώνεται από το Ερευνητικό Εργαστήριο 
Κλασικών Σπουδών, σε συνεργασία με τον Τομέα 
Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Ο διάλογος των νέων με αφετηρία αρχαία 
κείμενα έχει βιωματικό χαρακτήρα και κεντρικό 
ζητούμενο τον ρόλο και τη σημασία της κλασικής 
λογοτεχνίας στον σύγχρονο κόσμο.  

Στο πλαίσιο του κύκλου “Συνομιλώντας με τα 
αρχαία κείμενα” θα ακολουθήσουν και άλλες 
συναντήσεις των φοιτητών μας με μαθητές και 
μαθήτριες από σχολεία εντός και εκτός Κρήτης.

Συνομιλώντας με τα αρχαία κείμενα:  

H Ειρήνη του Αριστοφάνη από τη σκοπιά των νέων

Εικονίζεται η Ειρήνη με τον Πλούτο, ρωμαϊκό αντίγραφο 
του αναθηματικού αγάλματος του Κηφισοδότου, 

Γλυπτοθήκη Μονάχου
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1 / 4  Συνάντηση του Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με τον Αντιπρύτανη του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου της Κύπρου

Συνάντηση με τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 
(ΤΕΠΑΚ), Καθηγητή Παντελή Κελίρη, είχε ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης. Στη συνάντηση παρευρέθηκαν επίσης ο 
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοσιώρης και η Κοσμήτορας 
της Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγήτρια Σταυρούλα 
Τσινόρεμα.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν οι 
δυνατότητες και οι προοπτικές συνεργασίας των δύο 
Πανεπιστημίων και υπογράφηκε Σύμφωνο Συνεργασίας 
μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων. 

Η Συμφωνία περιγράφει το πλαίσιο συνεργασίας 
μεταξύ των δύο Πανεπιστημίων σε όλους τους τομείς 
όπου υπάρχει κοινό εκπαιδευτικό, επιστημονικό και 
ερευνητικό ενδιαφέρον καθώς και τις προοπτικές 
ανάπτυξης κοινών επιστημονικών και ερευνητικών 
δράσεων. Σε πρώτη φάση θα δοθεί έμφαση στη 
συνεργασία των δύο Ιδρυμάτων για την προώθηση των 
Ψηφιακών Ανθρωπιστικών Επιστημών.

...............................................................................................................

1/4 Διαδικτυακές συναντήσεις της 
Παρασκευής με τον Ορέστη Καραβά

Οι Διαδικτυακές συναντήσεις της Παρασκευής, το 
Ερευνητικό σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
φιλοξενούν τον Ορέστη Καραβά, Επίκουρο Καθηγητή 
Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου. Το θέμα της εισήγησης είναι: “Έχετε 
κάνει τις εργασίες σας; Ο Κόλλουθος, το κοινό του και 
τα προαπαιτούμενα”

Δείτε περισσότερα εδώ. 

...............................................................................................................

2/4 Η Ειρήνη του Αριστοφάνη και τα σύγχρονα 
μηνύματά της - “Συνομιλώντας με τα 

αρχαία κείμενα”

Στην πρώτη συνάντηση του κύκλου εκδηλώσεων 
“Συνομιλώντας με τα αρχαία κείμενα” που διοργανώνει 
το Ερευνητικό Εργαστήριο Κλασικών Σπουδών σε 
συνεργασία με τον Τομέα Κλασικών Σπουδών του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
ο διάλογος φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης με μαθητές 
Λυκείων είχε θέμα την Ειρήνη του Αριστοφάνη και τα 
σύγχρονα μηνύματά της.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://philology.uoc.gr/uploads/Web-seminar_2022-spring_Classics-Division_poster.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/31-03/%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7.pdf
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4/4 Δαρβινική Δευτέρα: “ Η ηθική για την 
αναβάθμιση της ανθρώπινης φύσης” 

Στο πλαίσιο των διαλέξεων υπό τον τίτλο «Δαρβινικές 
Δευτέρες», που συντονίζονται από τον Ομότιμο Καθηγητή 
Ελευθέριο Ζούρο και τον Αναπληρωτή Καθηγητή του 
Τμήματος Βιολογίας Εμμ. Λαδουκάκη, προσκεκλημένος 
ομιλητής είναι ο Θεοφάνης Τάσης, Λέκτωρ Σύγχρονης 
Φιλοσοφίας στο Alpen Adria Universität της Αυστρίας. 
Στη διάλεξη με τίτλο «Η ηθική για την αναβάθμιση 
της ανθρώπινης φύσης», ο ομιλητής παρουσιάζει και 
εξετάζει τις  διάφορες εκδοχές υπέρ της ανθρώπινης 
αναβάθμισης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να ανατρέξετε 
στην ιστοσελίδα των δαρβινικών δευτέρων και να 
παρακολουθήσετε το βίντεο της εισήγησης.  

...............................................................................................................

4/4 Νεολαία και πολιτική

Η δεύτερη συνάντηση του Κύκλου Σεμιναρίων “Η 
νέα γενιά στην εποχή των διαδοχικών κρίσεων”, που 
διοργανώνεται από τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, έχει θέμα “ Νεολαία και 
πολιτική”. Εισηγήτριες είναι οι Μάρω Παντελίδου 

Μαλούτα, Ομότιμη Καθηγήτρια, Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ και Λίνα 
Ζηργάνου Καζολέα, Υποψήφια Διδακτόρισσα, Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης, ΕΚΠΑ, και 
σχολιαστής ο Ευθύμιος Παπαβλασόπουλος, Επίκουρος 
Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης, Πανεπιστήμιο 
Κρήτης.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να δείτε στο 
αρχείο. 

...............................................................................................................

5,7,12,14/4 Σειρά ομιλιών “Cyber-
security in Spring: The 

Spring of Cybersecurity”

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει σειρά διαλέξεων στην περιοχή 
της Ασφάλειας Συστημάτων και Δικτύων. Οι διαλέξεις 
δίνονται στα πλαίσια του μαθήματος “Internet Systems 
and Technologies” και απευθύνονται σε προπτυχιακούς 
φοιτητές, μεταπτυχιακούς φοιτητές, και αποφοίτους 
οι οποίοι ασχολούνται με την περιοχή της Ασφάλειας 
Υπολογιστών και Δικτύων. 

Το πρόγραμμα των διαλέξεων έχει ως εξής:

“The magic of Zero Knowledge Proofs in blockchain 
compression, accurate Covid-19 case reports, fi-
nancial solvency and transparent lottery jackpots”, 
Kostas Chalkias, April 5th, 2022 

“Evasive Threats on the ever-evolving Web”, Alex 
Kapravelos, North Carolina State University, April 7th, 
2022 

“Online and offline (data) privacy”, Spiros Antonatos, 
Aegis Technologies, Singapore, April 12th, 2022 

“Defending against Memory Corruption and Transient 
Execution Attacks”, Michalis Polychronakis, Stony 
Brook University, April 14th, 2022.    

...............................................................................................................

5,6,8,12,13,15/4 Σειρά 
σεμιναρίων: 

«Decision Making for Innovative Ventures»

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, σε συνεργασία με 
την ερευνητική ομάδα TECHNIS και το Μεταπτυχιακό στην 
Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα TIME Master’s in 

https://darwinianmondaysgr.weebly.com/omicronmuiotalambda943epsilonsigmaf---deltaiotaalphalambda941xiepsiloniotasigmaf.html
http://news.uoc.gr/news/2022/31-03/%CE%94%CE%95%CE%A5%CE%A4%CE%95%CE%A1%CE%97_%CE%95%CE%99%CE%A3%CE%97%CE%93%CE%97%CE%A3%CE%97-%CE%94%CE%99%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%9A%CE%9F_%CE%A3%CE%95%CE%9C%CE%99%CE%9D%CE%91%CE%A1%CE%99%CE%9F.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/TheMagicOfZeroKnowledgeProofs.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/TheMagicOfZeroKnowledgeProofs.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/TheMagicOfZeroKnowledgeProofs.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/EvasiveThreatsWeb.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/OnlineOfflinePrivacy.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/DefendingAgainstMemoryCorruptionTransientExecutionAttacks.pdf
https://www.csd.uoc.gr/CSD/uploaded_files/DefendingAgainstMemoryCorruptionTransientExecutionAttacks.pdf
https://www.facebook.com/TIME.mbe.eu/?__cft__%5b0%5d=AZUS4V8x3brZFNyMUvVEvG4BVsjRXTPP-ntgy5z53fZx1BqbktSXNSWpPsx0egyf2nzUl2tqxWyhLFewAKBo7vw3ysd21z2dB6PBknagh7TN5rBtHl4PflFSqVqnNf5vbnsr0oNx_-8sA1-u8rUH0axi4q5IJSUTZ_MfEeaff1dPig&__tn__=kK-R
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Business Economics  διοργανώνουν σειρά σεμιναρίων 
με θέμα «Decision Making for Innovative Ventures» 
που πραγματοποιούνται διαδικτυακά. Τα σεμινάρια 
απευθύνονται σε μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ερευνητές του 
ΠΚ που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν επιχειρηματικές 
δεξιότητες. Εισηγητής είναι ο Nicholas Vonortas, 
Professor of Economics and International Affairs,   
Department of Economics, The George Washington 
University.  

...............................................................................................................

6/4 Ανοικτή Συνάντηση με την Επιτροπή Ηθικής 
και Δεοντολογίας της Έρευνας 

Η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της 
Έρευνας(ΕΗΔΕ) του Πανεπιστημίου Κρήτης και ο 
Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
διοργανώνουν συνάντηση στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου. Στη συνάντηση, που είναι ανοικτή σε κάθε 
ενδιαφερόμενο, παρουσιάζονται ο σκοπός και το 
έργο της ΕΗΔΕ καθώς και πρακτικά θέματα για την 
διεκπεραίωση των αιτήσεων προς την επιτροπή.

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.   

...............................................................................................................

6/4 13ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής για το έτος 2022 - Joint Seminar 

Series in Translational and Clinical Medicine

Το 13ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
Ιατρικής Σχολής της σειράς “Joint Seminar Se-
ries in Translational and Clinical Μedicine”, που 
διοργανώνεται σε συνεργασία με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-
ΠΚ, έχει ομιλήτρια την Ελένη Βεργαδή, Επίκουρη 
Καθηγήτρια Παιδιατρικής, της Ιατρικής Σχολής ΠΚ. Το 
θέμα του σεμιναρίου είναι “Host–microbe interac-
tions in early life”.

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.    

...............................................................................................................

7/4 IACM Colloquium (Hybrid mode) – Σοφία 
Τριανταφύλλου

Στο πλαίσιο του IACM Colloquium, η Σοφία 
Τριανταφύλλου, Επίκουρη Καθηγήτρια το Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών ΠΚ 
δίνει διάλεξη με θέμα “Learning treatment effects 

from observational and experimental data”.

Δείτε περισσότερα στο αρχείο. 

...............................................................................................................

7 /4 7η συνεδρία του Training of the 
Trainers (ΤotT)-2021-2022 - ΓΡΑΔΙΜ του 

Πανεπιστημίου Κρήτης  

Η Επιτροπή του Training of the Trainers διοργανώνει 
την 7η διαδικτυακή συνάντηση TοτT του ακαδημαϊκού 
έτους 2021-2022 με θέμα: «Μαθησιακά περιβάλλοντα 
βασισμένα σε ποιοτικές σχέσεις» «Relationship-Rich 
Teaching and learning». Εισηγητής είναι ο Peter 
Felten Ellon, Executive Director of the Center for En-
gaged Learning, Assistant Provost for teaching and 
learning, and Professor of history at Elon University, 
USA.

Υπενθυμίζουμε  ότι περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με τις δράσης του  TotT  μπορείτε να βρείτε στον 
ιστότοπο καθώς και στο  Facebook  

...............................................................................................................

9/4 Drive-in προβολές βραβευμένων μικρού 
μήκους ταινιών Φεστιβάλ Δράμας 2021 

Η Κινηματογραφική Ομάδα Πανεπιστημίου Κρήτης σε 
συνεργασία με το Φεστιβάλ Δράμας, φέρνουν σε drive-
in προβολή το πρόγραμμα των βραβευμένων ταινιών 
από τη 44η διοργάνωση.

Το πρόγραμμα αποτελείται από 2 μέρη διάρκειας 79’ 
και 97’. Στο πρώτο μέρος παρουσιάζονται οι ταινίες: 
Από το μπαλκόνι (Άρης Καπλανίδης, 12’), A summer 
place (Αλεξάνδρα Ματθαίου, 21’), Brutalia, Days 
of labour (Μανώλης Μαυρής, 26’), Δεν θέλω να 
ξεχάσω τίποτα (Βαγγελιώ Σουμελή, 5’), Motοrway 
65 (Eύη Καλογεροπούλου, 15’). Στο δεύτερο μέρος 

https://www.facebook.com/TIME.mbe.eu/?__cft__%5b0%5d=AZUS4V8x3brZFNyMUvVEvG4BVsjRXTPP-ntgy5z53fZx1BqbktSXNSWpPsx0egyf2nzUl2tqxWyhLFewAKBo7vw3ysd21z2dB6PBknagh7TN5rBtHl4PflFSqVqnNf5vbnsr0oNx_-8sA1-u8rUH0axi4q5IJSUTZ_MfEeaff1dPig&__tn__=kK-R
http://news.uoc.gr/news/2022/01-04/LEAFLET_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%95%CE%97%CE%94%CE%95.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/01-04/VergadiAnnouncement_Research_Seminar.pdf
https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/learning-treatment-effects.pdf
https://tott.uoc.gr/
https://www.facebook.com/tott.uoc
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παρουσιάζονται οι ταινίες: Last visit (Σπύρος Αλιδάκης, 
14’), Όλα τα πλάσματα της νύχτας (Μέμη Κούπα, 15’), 
Το Βανκούβερ (Άρτεμις Αναστασιάδου, 23’), Horsepοw-
er (Σπύρος Σκάνδαλος, 15’), Ο φοιτητής (Βασίλειος 
Καλαμάκης, 8’), Αμυγδαλή (Μαρία Χατζάκου, 22’)

More info 

...............................................................................................................

8/4 Διάλεξη: “Η συγκρότηση θεατρικής ομάδας 
στον 21ο αιώνα ως παράδοξο εγχείρημα” 

Το Τμήμα Φιλολογίας ΠΚ, στο πλαίσιο του σεμιναρίου”Το 
Θέατρο στον 21ο αιώνα”, οργανώνει διάλεξη ανοικτή για 
το κοινό, στο Θέατρο Αντίβαρο στο Ρέθυμνο. Ομιλητής 
είναι ο Γιάννης Λεοντάρης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Σκηνοθεσίας, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και ο τίτλος 
της ομιλίας είναι “Η συγκρότηση θεατρικής ομάδας 
στον 21ο αιώνα ως παράδοξο εγχείρημα”.

...............................................................................................................

11 /4 Εργαστήρια για πρακτική άσκηση 
Erasmus+

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας σε συνεργασία 
με το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει εργαστήρια στο Ρέθυμνο και στο 
Ηράκλειο, που απευθύνονται σε εξερχόμενους για 
πρακτική άσκηση φοιτητές στο πλαίσιο του Erasmus+.

...............................................................................................................

12/4 Παρουσιάσεις στο πλαίσιο του ΠΜΣ 
Βιοηθική 

Το Εργαστήριο Φύλου και το Κέντρο Ερευνών και 
Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνουν 
παρουσιάσεις στο πλαίσιο του σεμιναρίου Κοινωνιολογία 
και Δίκαιο της Ανθρώπινης Αναπαραγωγής, του ΠΜΣ 
Βιοηθική. Συμμετέχουν η Sanna Mustasaari, με θέμα 
“Assisted Reproduction: Nordic Laws and Policies” 
και η Βασιλική Πετούση, με θέμα “Short commentary 
on Greek laws on assisted reproduction”.

Δείτε περισσότερα στο αρχείο.  

...............................................................................................................

11/4 Συνάντηση του Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης με τον Δήμαρχο 

Μαλεβιζίου

Εθιμοτυπική συνάντηση  πραγματοποιήθηκε στις 11 
Απριλίου 2022 μεταξύ του Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγητή Γεωργίου Μ. Κοντάκη και του 
Δημάρχου Μαλεβιζίου, κ. Μενέλαο Μποκέα στα γραφεία 
της Πρυτανείας στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών. Κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν τρέχοντα 
θέματα της εκπαίδευσης και της τοπικής κοινωνίας ενώ 
και οι δύο πλευρές εξέφρασαν την θετική τους στάση 
απέναντι σε μια ενδεχόμενη συνεργασία. 

...............................................................................................................

http://kopk.culture.uoc.gr/drive-in/
http://news.uoc.gr/news/2022/07-04/Sanna_Mustasaari_12April2022.pdf
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12/4 Σεμινάριο: “Claiming the Kakadu Plum: 
Trademark law and indigenous rights 

to plants” 

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, σε συνεργασία 
με την ερευνητική ομάδα TECHNIS και το Μεταπτυχιακό 
στην Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα TIME 
Master’s in Business Economics διοργανώνουν το 
10ο στη σειρά σεμινάριο του Γραφείου για την περίοδο 
2021-2022. 0μιλήτρια είναι η Jocelyn Bosse, από το 
The Dickson Poon School of Law, King’s College Lon-
don και ο τίτλος της παρουσίασης είναι “Claiming the 
Kakadu Plum: Trademark law and indigenous rights 
to plants”.

...............................................................................................................

13/4 Το δαχτυλίδι του Γύγη στην Πολιτεία του 
Πλάτωνα - “Συνομιλώντας με τα αρχαία 

κείμενα”

Η δεύτερη συνάντηση του κύκλου εκδηλώσεων 
“Συνομιλώντας με τα αρχαία κείμενα” που διοργανώνει 
το Ερευνητικό Εργαστήριο Κλασικών Σπουδών σε 
συνεργασία με τον Τομέα Κλασικών Σπουδών του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
ο διάλογος φοιτητών και φοιτητριών του Τμήματος 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης με μαθητές 
Λυκείων είχε θέμα το δαχτυλίδι του Γύγη στην Πολιτεία 
του Πλάτωνα.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

13/4 14ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής για το έτος 2022 - Joint Semi-

nar Series in Translational and Clinical Medicine 

Το 14ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
Ιατρικής Σχολής της σειράς “Joint Seminar Se-
ries in Translational and Clinical Μedicine”, που 
διοργανώνεται σε συνεργασία με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-
ΠΚ, έχει ομιλητή τον Σήφη Παπαματθαιάκη, Ομότιμο 
Καθηγητή, Τμήμα Βιολογίας, ΠΚ & Συνεργαζόμενο 
Ερευνητή, ΙΜΒΒ- ΙΤΕ. Το θέμα του σεμιναρίου είναι “Pro-
myelocytic Leukemia protein (PML): An ambivalent 
cancer regulator”.

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.   

...............................................................................................................

14/4 Σεμινάριο: “Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 
και Βιώσιμη Ανάπτυξη”

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει διαδικτυακό 
σεμινάριο για όλους τους προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες του Ιδρύματος με θέμα 
“Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Βιώσιμη Ανάπτυξη”. Το 
σεμινάριο με τη συνεργασία της CSR HELLAS γίνεται στο 
πλαίσιο του Φοιτητικού Διαγωνισμού «Νίκος Αναλυτής» 
που υλοποιείται φέτος για 7η συνεχή χρονιά.

Δείτε περισσότερα για το σεμινάριο εδώ.

...............................................................................................................

14/4 Greek Fragmentary Tragedians Online

Στο πλαίσιο του Σεμιναρίου «Αποσπασματικά σωζό-
μενες τραγωδίες» με διδάσκουσα την καθηγήτρια 
του Τμήματος Φιλολογίας Αθηνά Καβουλάκη, 
πραγματοποιείται διάλεξη με θέμα «Ψηφιακή 
Ανάσταση για τους “ελάσσονες” τραγικούς ποιητές». 
Ομιλητής είναι ο Ανδρέας Αντωνόπουλος, Επίκουρος 
Καθηγητής Αρχ. Ελληνικής Φιλολογίας Παν/μίου 
Ιωαννίνων & Επιστημονικά Υπεύθυνος του Έργου 
Greek Fragmentary Tragedians Online.  

https://www.facebook.com/TIME.mbe.eu/
https://www.facebook.com/TIME.mbe.eu/
http://news.uoc.gr/news/2022/08-04/%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BB%CF%8E%CE%BD%CF%84%CE%B1%CF%82_%CE%BC%CE%B5_%CF%84%CE%B1_%CE%B1%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%B1_%CE%BA%CE%B5%CE%AF%CE%BC%CE%B5%CE%BD%CE%B1.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/08-04/PapamathaiakisAnnouncement_Research_Seminar.pdf
https://csrhellas.org/activities/2022-7os-foititikos-diagonismos/
https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/seminario.pdf
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...............................................................................................................

15/4 Διαδικτυακές συναντήσεις της 
Παρασκευής με την Ευσταθία 

Παπαδοδήμα 

Οι Διαδικτυακές συναντήσεις της Παρασκευής, το 
Ερευνητικό σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, φιλοξενούν την Ευσταθία Παπαδοδήμα, 
Ακαδημία Αθηνών. Το θέμα της εισήγησης είναι: 
“Όψεις και μετασχηματισμοί της ‘ντροπής’ στην 
αρχαιότητα,(αιδώς, αισχύνη, δυσωπία)”

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

Αποχαιρετισμοί...

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, αποχαιρετά τον 

Βασίλειο Βουιδάσκη, Καθηγητή Κοινωνιολογίας 
ο οποίος υπηρέτησε στο Τμήμα από το 1989 
έως τη συνταξιοδότηση του το 2009. Πτυχιούχος 
της Θεολογικής σχολής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και της Φιλοσοφικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και συνέχισε 
σπουδάζοντας Κοινωνιολογία, Παιδαγωγική και 
Ψυχολογία στα Πανεπιστήμια της Χαϊδελβέργης 
και της Κολωνίας. 

Ο Βασίλειος Βουιδάσκης πέρα από τις τυπικές 
ακαδημαϊκές του υποχρεώσεις, ασχολήθηκε 
με τη συγγραφή επιστημονικών βιβλίων και 
άρθρων, ενώ συμμετείχε ενεργά σε δράσεις του 
“Σταυράκειου Σχολείου Ανωγείων” από όπου είχε 
αποφοιτήσει.  

https://philology.uoc.gr/uploads/Web-seminar_2022-spring_Classics-Division_poster.pdf
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    Τελετές Αποφοίτησης 

1/4/2022 Τμήμα Φυσικής της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών  

Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Διπλωμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών και Πτυχίων.  

Πρόσκληση 

****************************************************************************************************************

6/4/2022 Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής 

Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων. 

Πρόσκληση   

****************************************************************************************************************

6/4/2022 Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής 

Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων. 

Πρόσκληση

****************************************************************************************************************

6/4/2022 Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής  

Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων. 

Πρόσκληση 

**************************************************************************************************************** 

14/4/2022 Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης της Σχολής Επιστημών Αγωγής 

Τελετή Ορκωμοσίας- Απονομή Πτυχίων. 

Πρόσκληση   

****************************************************************************************************************

Ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία

στους νέους 
αποφοίτους μας!

http://news.uoc.gr/news/2022/23-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%9F%CF%81%CE%BA%CF%89%CE%BC%CE%BF%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82_%CE%91%CF%80%CF%81%CE%AF%CE%BB%CE%B9%CE%BF%CF%82_2022.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/14-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%A6%CE%B9%CE%BB%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/14-03/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%99-%CE%91.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/04-04/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_6.4.2022_%CE%A6%CE%9A%CE%A3.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/05-04/prosklisi-programma_Orkomosias_14-4-2022.pdf
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